

അടിയന്തരപ്രമേയം

മധുവിന്റെയും സഫീറിന്റെയും കൊലപാതകം

മി. സ്പീക്കർ: മണ്ണാർക്കാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ആദിവാസിയായ മധുവിനെ ഒരു സംഘം ആളുകൾ മർദ്ദിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തുകയും സഫീർ എന്ന മുസ്ലീം യുത്ത് ലീഗ് പ്രവർത്തകനെ കുത്തിക്കൊലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തതുമൂലം ആ പ്രദേശത്ത് ഉളവാക്കിയുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, ഷാഫി പറമ്പിൽ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, രണ്ട് സംഭവങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ് ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം. ചട്ടപ്രകാരം ഒരേ പ്രമേയത്തിൽ ഒന്നിലധികം സംഗതികൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്നുള്ളതാണ് വ്യവസ്ഥ. ആദിവാസി യുവാവായ മധുവിന്റെ കൊലപാതകത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സബ്മിഷൻ നോട്ടീസ് നൽകിയതു സംബന്ധിച്ച് 26-02-2018-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ അനുമതിയോടെ ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവെച്ച മറുപടിയിൽ വസ്തുതകൾ വിശദമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മാധ്യമങ്ങളിൽ അക്കാര്യങ്ങൾ വന്നിട്ടുണ്ട്.

പരിഷ്കൃതരെന്നും സാക്ഷരരെന്നും അഭിമാനിക്കുന്ന കേരളത്തിനൊന്നടങ്കം അപമാനകരമായ സംഭവമാണ് 22-02-2018-ന് അഗളിയിലുണ്ടായത്. പാലക്കാട് അഗളി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ ചിണ്ടക്കി ഊര് നിവാസിയായ മധുവിനെ മോഷണക്കുറ്റം ആരോപിച്ച് നാട്ടുകാർ മുക്കാലി ജംഗ്ഷനിൽ പിടിച്ചുവെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന വിവരം 22-02-2018-ന് ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 2.15-ഓടെ അഗളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ അറിയിച്ചു. പടോളിംഗ് ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന പോലീസ് അഡീഷണൽ സബ്ഇൻസ്പെക്ടറും സംഘവും ഉടൻതന്നെ മുക്കാലി ജംഗ്ഷനിലെത്തി. നാട്ടുകാർ ചേർന്ന് ബസ് വെയ്റ്റിംഗ് ഷെഡ്ഡിലിരുത്തിയിരുന്ന മധുവിനെ പോലീസ് ജീപ്പിൽ കയറ്റി. അവശനായിരുന്ന മധുവിനെ വൈദ്യപരിശോധനയ്ക്കായി അഗളി സി.എച്ച്.സി.യിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുവഴി ഛർദ്ദിക്കുകയും പോലീസ് ജീപ്പിൽ അബോധാവസ്ഥയിലാകുകയും ചെയ്തു. അഗളി സി.എച്ച്.സി.യിൽ എത്തിച്ചപ്പോൾതന്നെ മധു മരണപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞതായി ഡോക്ടർ അറിയിക്കുകയായിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിന് അഗളി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 87/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 23-02-2018-ന് മണ്ണാർക്കാട് ജൂഡീഷ്യൽ ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ്സ് മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒറ്റപ്പാലം ആർ.ഡി.ഒ. ഇൻക്വസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുകയും 24-02-2018-ന് തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജ്

ആശുപത്രിയിൽ പോസ്റ്റുമോർട്ടം നടത്തുകയും ചെയ്തു. ആന്തരികാവയവങ്ങൾക്കും തലയുടെ പിൻഭാഗത്തുമേറ്റു മാറകമായ ക്ഷതംമൂലമാണ് മധുവിന് മരണം സംഭവിച്ചതെന്ന് പോസ്റ്റുമോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിൽനിന്നും വെളിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മരണകാരണം ക്രൂരമായ മർദ്ദനമാണെന്ന് അന്വേഷണത്തിൽ വെളിവാക്കുന്നതിനാൽ കൊലപാതകം, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ അതിക്രമം തടയൽ നിയമം, വനനിയമത്തിലെ വകുപ്പുകൾ, ഐ.ടി. നിയമത്തിലെ വകുപ്പുകൾ എന്നിവ പ്രകാരവും കേസെടുത്തിട്ടുണ്ട്. മണിക്കൂറുകൾക്കകം കോയമ്പത്തൂർ, പാലക്കാട്, ചാവക്കാട്, തൃശ്ശൂർ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത 16 പ്രതികളെയും കോടതി മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കി റിമാൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അഗളി ഡി.വൈ. എസ്.പി. ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. വനംവകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആർക്കെങ്കിലും മധുവിന്റെ മരണത്തിനിടയാക്കിയ സാഹചര്യത്തിന് പങ്കുണ്ടോയെന്നും പ്രതികൾക്ക് അനുമതിയില്ലാതെ വനത്തിൽ പ്രവേശിക്കാൻ കൂട്ടുനിന്നോയെന്നും അന്വേഷിക്കാൻ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ് വിജിലൻസിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി സമർപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആരെങ്കിലും കുറ്റക്കാരെന്ന് കണ്ടെത്തിയാൽ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. മധുവിന്റെ അമ്മയ്ക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധിയിൽ

നിന്നും 10 ലക്ഷം രൂപ പ്രത്യേക സഹായമായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക അടിയന്തരമായി കുടുംബത്തിന് നൽകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമേ, എട്ടേകാൽ ലക്ഷം രൂപ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ അതിക്രമം തടയൽ നിയമമനുസരിച്ച് അനുവദിച്ചു. അതിന്റെ ആദ്യഗഡുവായ നാലേകാൽ ലക്ഷം രൂപ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം കുടുംബത്തെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോടതിയിൽ ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് സമർപ്പിച്ചാൽ അവശേഷിക്കുന്ന തുകയും നൽകുന്നതായിരിക്കും.

25-02-2018-ന് രാത്രി 9.45-ഓടെ മണ്ണാർക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ കോടതിപ്പടിയിലുള്ള തുണിക്കടയിൽ അബ്ദുൾ ബഷീർ, മുഹമ്മദ് ഷെർജിൻ, കല്ലായ് റഷീദ് എന്നിവർ അതിക്രമിച്ച് കയറി സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമയും മണ്ണാർക്കാട് മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിലർ സിറാജുദ്ദീന്റെ മകനുമായ സഫീറിനെയും കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന മൻസൂറിനെയും മർദ്ദിക്കുകയും അബ്ദുൾ ബഷീർ കത്തി കൊണ്ട് സഫീറിന്റെ വയറ്റിൽ കുത്തിപ്പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അത് തടയാൻ ശ്രമിച്ച മൻസൂറിനും കത്തികൊണ്ട് പരിക്കേൽക്കുകയും ഓടി രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിച്ച മൻസൂറിനെ പുറത്തുനിന്നിരുന്ന അജീഷും സുബ്ഹാനും ചേർന്ന് മർദ്ദിക്കുകയും കല്ലുകൊണ്ട് കുത്തി തലയ്ക്ക് പരിക്കേല്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റ

സഫീറിനെ ചികിത്സയ്ക്കായി വട്ടമ്പലം മദർ കെയർ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചുവെങ്കിലും രാത്രി പത്തുമണിയോടെ മരണപ്പെട്ടു. ഇതിലേയ്ക്ക് മൻസൂറിന്റെ പരാതിപ്രകാരം മേൽപ്പറഞ്ഞ അഞ്ചുപേരെ പ്രതികളാക്കി മണ്ണാർക്കാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഐ.പി.സി. 143, 147, 148, 449, 341, 323, 324, 302, 149 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 182/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. മൃതദേഹം പോസ്റ്റുമോർട്ടം നടത്തിയതിൽ ശരീരത്തിന്റെ പലഭാഗങ്ങളിലായി ഏറ്റ മുറിവുകളാണ് മരണകാരണമെന്ന് വെളിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കേസിലെ 5 പ്രതികളെയും 26-02-2018-ന് (ഈ സംഭവം നടന്നതിന് തൊട്ടടുത്ത ദിവസം) അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതാണ്. കൃത്യത്തിന് ഉപയോഗിച്ച ആയുധം ഒന്നാം പ്രതി ബഷീറിന്റെ പക്കൽ നിന്നും പോലീസ് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

രണ്ട് കേസുകളുടെയും അന്വേഷണം വളരെ ഊർജ്ജിതമായും കുറ്റമറ്റ രീതിയിലും നടന്നുവരുന്നു. അഗളിയിൽ മരണപ്പെട്ട മധുവിന്റെ കുടുംബാംഗങ്ങൾ സർക്കാർ നടപടിയിലും പോലീസ് അന്വേഷണത്തിലും സംതൃപ്തി രേഖപ്പെടുത്തിയത് നാം കാണേണ്ടതാണ്. നിസ്സഹായനായ ഒരു ആദിവാസി യുവാവിനെ മരണത്തിലേയ്ക്ക് നയിച്ച കേരള സമൂഹത്തിന് അപമാനമായ ഈ മനുഷ്യത്വഹീന

പ്രവൃത്തി ചെയ്ത എല്ലാ കുറ്റവാളികൾക്കും പരമാവധി ശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കുവാനുള്ള എല്ലാ നടപടിയും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും. അതോടൊപ്പം ഭാവിയിൽ ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ എല്ലാ മുൻകരുതലും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും.

ആദിവാസി സമൂഹത്തെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരിക എന്നതാണ് നമ്മുടെയെല്ലാം കടമ. ഓരോ ആദിവാസി കുടുംബത്തിന്റെയും സാഹചര്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് അവരെ സാമൂഹ്യമായും സാമ്പത്തികമായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനുള്ള കൂട്ടായ പരിശ്രമമാണുണ്ടാകേണ്ടത്. ഇതിന് സർക്കാർ മുൻകൈ എടുക്കും. ഇപ്പോഴത്തെ സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് പ്രാദേശിക സർക്കാരുകളുമായി ചേർന്ന് ഇതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിൽ പരാമർശിച്ച രണ്ടു കേസുകളിലും നിഷ്പക്ഷവും കാര്യക്ഷമവുമായ അന്വേഷണമാണ് പോലീസ് നടത്തുന്നത്. കുറ്റക്കാരെയെല്ലാം നിയമത്തിനുമുന്നിൽ കൊണ്ടുവരികതന്നെ ചെയ്യും. അക്രമസംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനും സമാധാനാന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താനും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾക്ക് എല്ലാവിഭാഗം ജനങ്ങളുടെയും പൂർണ്ണ പിന്തുണ ഉണ്ടാകണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായ ഒരാവശ്യവും

ഇല്ലായെന്നുകൂടി പ്രസ്താവിച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ

ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിലുണ്ടായ രണ്ട് കൊലപാതകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സഭയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് അടിയന്തരപ്രാധാന്യമുള്ള ഈ വിഷയം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മലയാളി സമൂഹത്തിനാകെ അപമാനമായി, ആൾക്കൂട്ടം

നിയമം കയ്യിലെടുത്ത് മധുവെന്ന ആദിവാസി യുവാവിനെ കൊലപ്പെടുത്തുകയും

അതുപോലെതന്നെ മണ്ണാർക്കാട് പട്ടണത്തിൽ കച്ചവടം നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന

സഫീർ എന്ന ചെറുപ്പക്കാരനെ പരസ്യമായി ഗുണ്ടകൾ കച്ചവട സ്ഥാപനത്തിൽ

കയറി കൊലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്ത ഈ രണ്ട് സംഭവങ്ങളുംമൂലം ആ പ്രദേശത്തെ

ജനങ്ങളാകെ ആശങ്കയിലും ഭീതിയിലുമാണ്. ക്രമസമാധാനപാലനത്തിന്റെ

ഗുരുതരമായ തകർച്ച നമുക്ക് ഇവിടെ കാണാൻ സാധിക്കും. ഈ രണ്ട് സംഭവങ്ങളും

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് ഗുണ്ടകൾക്കും അക്രമികൾക്കും ഇഷ്ടംപോലെ തേർവാഴ്ച

നടത്താവുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഇതിലുണ്ടെന്നുള്ളതാണ്. ആ രീതിയിൽ കേരളം

മാറ്റുമ്പോൾ ഇത് ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെ ഒരു പരാജയമായി നമുക്ക് കാണേണ്ടി വരും.

മധുവിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവം മലയാളികൾക്ക് അപമാനമാണ്. ആ

ആദിവാസി യുവാവ് ഒരു മാനസിക രോഗിയായിരുന്നു. അട്ടപ്പാടിയിലെ ജനക്കൂട്ടം

ചെയ്തത് കൊടുംക്രൂരതയാണ്. ഈ യുവാവിനെതിരെ മോഷണകുറ്റം ആരോപിച്ചാണ് തല്ലിയത്. ഇപ്പോൾ നാട്ടിൽ പെരുകിവരുന്നൊരു പ്രവണതയാണിത്. ജനക്കൂട്ടം നിയമം കയ്യിലെടുത്ത്, നാലാൾ കൂടിച്ചേർന്ന് എന്തുമാകാമെന്നൊരു തോന്നലുണ്ട്. അങ്ങനെയൊരു വിദ്വേഷം പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. പലയിടത്തും പല രീതിയിലുള്ള പോസ്റ്ററുകളും ബാനറുകളുമാണ് കാണുന്നത്. ഒരാളെ ആക്ഷേപിച്ച് പിടിച്ചാൽ കിട്ടുന്നവനൊക്കെ തല്ലുകയാണ്. കാരണം ഈ പാവങ്ങളുടെ കയ്യിൽ നിന്നും അവന് തിരിച്ചൊന്നും കിട്ടുകയില്ലല്ലോയെന്ന രീതിയിലുള്ളൊരു സ്ഥിതി. ഒരു ജനക്കൂട്ട മനശാസ്ത്രത്തിന്റെ ഇരയാണ് ഈ പാവപ്പെട്ട ആദിവാസി യുവാവ്. പോലീസ് സ്വീകരിച്ച നടപടികളെക്കുറിച്ചൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അതിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ചില വീഴ്ചകൾ കാണണം. ഈ യുവാവിനെ കാട്ടിൽ നിന്നും പിടിച്ചിറക്കിക്കൊണ്ടുവരാൻ സഹായിച്ച വനംവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ചെയ്തത് കടുത്ത നിയമലംഘനമാണ്. റിസർവ് ഫോറസ്റ്റിനകത്തുള്ള ഒരു ഗുഹയിലാണ് മാനസികാസ്വാസ്ഥ്യമുള്ള ഈ യുവാവ് താമസിച്ചിരുന്നത്. വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇയാളെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊടുത്ത് ജനക്കൂട്ടത്തെ കാട്ടിനകത്ത് പോയി പിടിച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. വനം വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരാണ് മാനസികാസ്വാസ്ഥ്യമുള്ളയാളെ വളരെ സുരക്ഷിതമായി

ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ട കേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്തിക്കേണ്ടത്. അതിനുപകരം അയാളെ അക്രമിക്കാനും കയ്യംകാലുംകെട്ടി പിടിച്ചുകൊണ്ടുവരാനുമുള്ള സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുത്തു. അവരും ഈ കുറ്റത്തിൽ തുല്യ പങ്കുള്ളവരാണ്. കാരണം അവർ ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്ത, ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് അവരുടെ ഉത്തരവാദിത്തം ചെയ്തില്ലെന്നുമാത്രമല്ല മറ്റുള്ളവരെ കുറ്റകൃത്യം ചെയ്യുന്നതിന് പ്രേരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം ജനക്കൂട്ടം പിടിച്ചുകൊണ്ടുവന്നയാളെ പോലീസിന് കൈമാറി. ആ സമയത്ത് അയാളെ പിടിച്ചു കൊണ്ടുവന്ന ജനക്കൂട്ടത്തിനെ പോലീസ് ഒന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പോലീസ് അവരുടെ കയ്യിൽ നിന്നും ഈ പ്രതിയെ ഏറ്റുവാങ്ങി വാഹനത്തിലിട്ട് കൊണ്ടു പോകുകയാണ് ചെയ്തത്. അപ്പോഴാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ഛർദ്ദിക്കുകയും തുടർന്ന് ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ചപ്പോൾ മരിക്കുകയും ചെയ്തത്. മരിക്കുമ്പോഴാണ് ഇതിന്റെയൊരു ചിത്രവും ഗൗരവവും മാറുന്നത്. പോലീസിനെ സംബന്ധിച്ചും ആക്ഷേപങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണത്തിന്റെ പരിധിയിൽ അതുകൂടി നമുക്ക് വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇനി ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആവർത്തിക്കരുത്, ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊക്കെ കേട്ടിട്ടുള്ളൊരു സ്ഥിതിയാണിത്. അതിവിടെ ഉണ്ടാകരുത്. അട്ടപ്പാടിയിലുള്ള മുപ്പതിനായിരം വരുന്ന

ആദിവാസികളുടെ പക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി മാത്രം അഞ്ഞൂറിൽപ്പരം ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നിട്ടും ഇങ്ങനെ മാനസികാസ്വാസ്ഥ്യംമൂലം അലഞ്ഞുതിരിഞ്ഞുനടന്ന ഈ ചെറുപ്പക്കാരനെ കണ്ടെത്താനോ അതിനുവേണ്ടുന്ന പരിരക്ഷ നൽകുവാനോ സാധിച്ചില്ല. ഇങ്ങനെ മാനസികാസ്വാസ്ഥ്യം അനുഭവിക്കുന്ന എത്രയോപേർ അട്ടപ്പാടിയിലുണ്ട്. ആദിവാസി ക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെ കാര്യത്തിലാണ് താളപ്പിഴകൾ സംഭവിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ചില പദ്ധതികൾകൂടി ആവിഷ്കരിച്ച് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ടാകണം. ഒരു സെൽഫിയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. എന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണ രംഗത്തുണ്ടായിരുന്ന, അതായത് എന്റോടൊപ്പമുള്ള ഫോട്ടോയൊന്നുമല്ല, എന്റെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണ ബാനറിന്റെയും വാഹനത്തിന്റെയും അടുത്ത് നിൽക്കുന്നൊരാൾ ഈ ക്രൂരക്രത്യം ചെയ്ത കൂട്ടത്തിലുണ്ടെന്നാണ് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത്. ഞാൻ അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയം പറയുന്നില്ല. മൊത്തം 16 പേരുണ്ട്. ഈ 16 പേർക്കും കൃത്യമായ രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്. അതിൽ എല്ലാ പാർട്ടിയിലുംപ്പെട്ടവരുണ്ട്. നമ്മൾ ഇവിടെ പാർട്ടി നോക്കേണ്ടതില്ല. അങ്ങനെ പറഞ്ഞാൽ ഭൂരിപക്ഷം അപ്പുറത്താണ്. ഞാനത് പറയാൻ ഉദ്ദേശിച്ചതല്ല. പക്ഷെ ചോദിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞതാണ്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചരണ രംഗത്ത് ഞാനും

നിങ്ങളുമൊക്കെ മത്സരിച്ചതാണ്. ആയിരകണക്കിന് ആളുകൾ നമുക്കും നമ്മുടെ എതിർ സ്ഥാനാർത്ഥികൾക്കും വേണ്ടി പ്രചരണം നടത്തി. ഇന്നത്തെ ഫോട്ടോ യുഗത്തിൽ, സെൽഫിയുടെ യുഗത്തിൽ അതിനൊക്കെ ഫോട്ടോകളുണ്ടാകും. പക്ഷെ അത് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് ഈ വിഷയത്തിന്റെ ഗൗരവം കുറയ്ക്കരുതെന്നാണ് എനിക്ക് ബന്ധപ്പെട്ടവരോട് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. അങ്ങനെയൊരാൾ, എന്റെ ഉമ്മ പ്രസവിച്ച സഹോദരനാണെങ്കിൽപ്പോലും അവരൊന്നും തെറ്റു ചെയ്യുന്നത് നമുക്ക് മുൻകൂട്ടി പറയാനാകില്ലല്ലോ; അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽപ്പോലും കണ്ണിൽ ചോരയില്ലാത്ത പ്രവൃത്തി ചെയ്തയാൾക്ക് നിയമം നൽകുന്ന പരമാവധി ശിക്ഷ വാങ്ങി കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. അതിന്റെ മുൻപന്തിയിൽ ആദിവാസി സമൂഹത്തോടൊപ്പം ഞാൻ ഉണ്ടാകും. ഈ വിഷയം നമ്മളൊന്നിച്ചാണ് പരിഹരിക്കേണ്ടതെന്നുകൂടി സാമ്പർഭികമായി പറയുകയാണ്.

അതുപോലെതന്നെ സഹീറിന്റേത് ഞെട്ടിക്കുന്ന ഗുണ്ടാ ആക്രമണമാണ്.

രാത്രി 8.30-ഓടെ പരസ്യമായി ആറോളം ഗുണ്ടകൾ മണ്ണാർക്കാട് പട്ടണത്തിലുള്ള സഹീറിന്റെ കടയിൽ കയറി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ മൂന്നുപേർ കടയിൽ കയറി. പക്ഷെ മൂന്നുപേർ പുറത്ത് നിന്നിട്ട് ആരെങ്കിലും വരുന്നുണ്ടോയെന്ന് നോക്കി വേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയാണ്. ഈ മൂന്നുപേർ

ക്രമമായി കുത്തിയാണ് 23 വയസ്സുള്ള ഈ ചെറുപ്പക്കാരനെ കൊലപ്പെടുത്തിയത്.

XXXXXX+ ഇതിപ്പോൾ ഞാൻ പറയുന്നതല്ല, ഇന്നലെത്തന്നെ ഇതിനെതിരെയുള്ള പ്രസ്താവനകൾ ആ പാർട്ടികകത്തുതന്നെ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നര വർഷം മുമ്പ് സി.പി.ഐ.യുടെ സമ്മേളനം മണ്ണാർക്കാട് നടന്നു. അതിന്റെ പേര് 'ആയിരം പേർ സി.പി.ഐ.-യിലേക്ക്' എന്നായിരുന്നു. ഞങ്ങൾക്ക് അതിലൊന്നും പ്രയാസമില്ല. ആർക്കും പാർട്ടിയിൽ ആളുകളെ കൂട്ടുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം നടത്താം. ആ പ്രചരണത്തിന്റെ തലവാചകം ഇങ്ങനെയായിരുന്നു- 'ആയിരം പേർ സി.പി.ഐ.-യിലേക്ക്'. മണ്ണാർക്കാട് മണ്ഡലത്തിൽ കുത്തിപ്പഴയിലുള്ള ഈ കൃത്യം ചെയ്ത ഗുണ്ടാ ഗ്യാങ് ഉൾപ്പെടെ മണ്ഡലത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇത്തരം സംഘങ്ങളുണ്ട്. ഈ സംഘങ്ങളെയെല്ലാം ഏകോപിപ്പിച്ച് അവർക്ക് മെമ്പർഷിപ്പ് നൽകുന്ന പരിപാടിയായിരുന്നു ആയിരം പേർ പാർട്ടിയിലേക്ക് എന്നു പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ ഞങ്ങളൊക്കെ ബഹുമാനിക്കുന്ന പൊതുപ്രവർത്തകനാണ്. പലപ്പോഴും പല കാര്യങ്ങളിലും നീതിയുടെ പക്ഷത്തുനിന്നു പ്രവർത്തിക്കുന്നയാളാണ്. പക്ഷെ പാർട്ടിയിൽ ചേരുന്നവരുടെ ഭൂതകാലം നേക്കേണ്ടതില്ല, അവരുടെ ബ്ലഡ് ഗ്രൂപ്പും കോൺടാക്ട് സർട്ടിഫിക്കറ്റും വാങ്ങിയിട്ട് പാർട്ടിയിൽ ആളെക്കൂട്ടാൻ കഴിയില്ല,

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. (ഫയൽ നം.1255/ഇ.ബി/18/നി.സെ തീയതി 28-2-2018)

അതുകൊണ്ട് അവരുടെ ഭൂതകാലം പരിശോധിക്കേണ്ടെന്നാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഗുണകൾക്ക് മെമ്പർഷിപ്പ് നൽകുമ്പോൾ ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ പറഞ്ഞത്. XXXXXX⁺ ഈ ആക്രമണം നടന്ന അന്ന് സി.പി.ഐ.യുടെ ഒരു പരിപാടി മണ്ണാർക്കാട് ഉണ്ടായിരുന്നു. ആ പരിപാടി മോശമല്ല, കാരണം നേരത്തെ പറഞ്ഞ മധുവിന്റെ ദാരുണമായ അന്ത്യത്തിൽ പ്രതിഷേധിക്കുന്ന പരിപാടിയായിരുന്നു. ആ പരിപാടിയിൽ സി.പി.ഐ.യുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി, ശ്രീ. സുരേഷ് രാജ് ഉദ്ഘാടകനായിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അന്നുരാത്രി കൃത്യം നിർവ്വഹിച്ച ഈ ഗുണകളൊക്കെ ആ പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെയൊക്കെ ഫോട്ടോകൾ ഇന്ന് പ്രചരിക്കുന്നുണ്ട്. മണ്ണാർക്കാട് ഒരു സ്വകാര്യ മാർക്കറ്റുണ്ട്. ആ മാർക്കറ്റ് അടച്ചപ്പോൾ ഇപ്പോൾ മുനിസിപ്പാലിറ്റി തീരുമാനമെടുത്തു. ആ മാർക്കറ്റാണ് ഈ ഗുണകളുടെ താവളം. അവിടെ അന്ന് രാവിലെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യോഗം ചേർന്നതായിട്ടുള്ള വിവരങ്ങളുണ്ട്. സഹീറിനും കുടുംബത്തിനുമെതിരെ മുൻ ധാരാളം ആക്രമണങ്ങൾ നടന്നു. പല തവണ അക്രമിച്ചു. ഏകദേശം ഒരു കൊല്ലം മുൻ വീട്ടിൽ നിർത്തിയിട്ടിരുന്ന കാനിന് ബോംബെറിഞ്ഞു. പിതാവും മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിലറുമായ ശ്രീ. സിരാജിനെ രണ്ടു മാസംമുൻ അക്രമിച്ചു. കൊല്ലമെന്ന് പരസ്യമായ ഭീഷണിയുണ്ടായിരുന്നു. ഖബർ കുഴിച്ചുവെച്ചുകൊള്ളൂ എന്നുവരെ

⁺ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. (ഫയൽ നം.1255/ഇ.ബി/18/നി.സെ തീയതി 28-2-2018)

പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് വേണ്ടവിധം ഇത് ഗൗനിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ, ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഈ കുട്ടിക്കും കുടുംബത്തിനും പരിരക്ഷ നൽകിയിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ ദാരുണമായ അന്ത്യം ഒഴിവാക്കാമായിരുന്നു. കൃത്യം ചെയ്തവർ പോലീസിന്റെ പിടിയിലായെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. പക്ഷെ ഇതിൽ ഗുഡ്ലോചനയുണ്ട്. ഈ ചെയ്തവരൊക്കെ കേവലം ഉപകരണങ്ങൾ മാത്രമാണ്. ഇരുപത്തിരണ്ടും ഇരുപത്തിമൂന്നും വയസ്സുള്ള ഈ രംഗത്തേയ്ക്ക്, ഗുണ്ടാ പ്രവൃത്തികളിലേയ്ക്ക് പുതിയതായി വരുന്ന ആളുകളാണ്, നവാഗതരാണ്. ഇവരെക്കൊണ്ട് ഇത് ചെയ്യിപ്പിച്ചവർ ഇതിനു പിന്നിലുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ കേസിൽ ഗുഡ്ലോചനയുണ്ട്. ആ ഗുഡ്ലോചന പുറത്തുകൊണ്ടുവരുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഞങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതിലെ ഗുണ്ടാതലവന്മാർ പിടിയിലാകണം. ഗുഡ്ലോചന നടന്നതിൽ ആരൊക്കെയുണ്ടെന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടണം.

വേറൊന്നുകൂടി, ഈ കൃത്യം നിർവ്വഹിച്ച XXXXXX⁺ ഈ വിഷയങ്ങളെല്ലാം അന്വേഷണത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരണം. ഉപകരണങ്ങളായി നിന്ന് ഇത് ചെയ്തവരെമാത്രം പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഈ കേസ് അവസാനിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കരുത്.

⁺ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. (ഫയൽ നം.1255/ഇ.ബി/18/നി.സെ തീയതി 28-2-2018)

ഇതിലെ ശുദ്ധലോചന പുറത്ത് വന്നില്ലങ്കിൽ.....(ബഹളം).....ഞാൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു നിറുന്ന് പ്രശ്നമാണ് പറയുന്നത്. മണ്ണാർക്കാട്ട് സ്വൈരജീവിതം അസാധ്യമാകും. വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് മണ്ണാർക്കാട്ട് ഗുണ്ടകളുടെ ആക്രമണത്താൽ പൊറ്റിമുട്ടിയ ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചാറ് വർഷമായി ഇവരൊന്നും വലിയ കഴപ്പങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നില്ല. ഇതിനുമുമ്പ് ഒരാൾ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രദേശത്ത് ചെന്ന ഒരു എസ്.ഐ.യെ ഈ ഗുണ്ടകൾ ആക്രമിച്ചു. കുടുംബത്തിന്റെ ഭാഗ്യം കൊണ്ടായിരിക്കാം അയാളുടെ ജീവൻ കഷ്ടിച്ച് രക്ഷപ്പെട്ടു. പലവിധത്തിലുള്ള ഗുണ്ടാ ആക്രമണങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ സർക്കാർ ഗൗരവമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ, മണ്ണാർക്കാട്ടെയും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലെയും സ്വൈരജീവിതം അസാധ്യമാകുന്ന ഒരു സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് വളരെ ഗൗരവമായ നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കരുത്.

ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്ന രണ്ട് വിഷയങ്ങളും മണ്ണാർക്കാട്ട് മണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ജനക്കൂട്ടം നിയമം കയ്യിലെടുക്കുന്നത്, ശക്തമായ നിയമത്തിലൂടെയും ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെയും തടയാൻ സാധിക്കണം. ഇപ്പോൾ എന്ത് വിഷയം

കിട്ടിയാലും നമ്മുടെ സമൂഹം വളരെ എക്സ്ട്രീമാണ്, പ്രത്യേകിച്ചും നമ്മുടെ കുട്ടികൾ. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവണതകൾക്കെതിരെ ശക്തമായ ബോധവൽക്കരണവും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇടപെടലുമുണ്ടാകണം. അതിനുള്ള സാമൂഹിക സാഹചര്യങ്ങളും ഇല്ലാതാക്കണം. ഗുണ്ടകളെ ശക്തമായി അമർച്ച ചെയ്യണം. ഇവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ സമാധാനപരമായ ജീവിതത്തിന് തടസ്സമാണ്. ഇവരുടെ ശക്തമായ സാന്നിധ്യമുള്ള ചില കേന്ദ്രങ്ങളുണ്ട്. അതിലൊന്നാണ് മണ്ണാർക്കാട്. ഞാൻ അപമാനത്തോടുകൂടിയും നാണക്കോടുകൂടിയും പറയുകയാണ്, ഗുണ്ടകളുടെ ശക്തമായ സാന്നിധ്യം, കുന്തിപ്പുഴയുടെ പരിസരത്ത് മാത്രമല്ല, മണ്ണാർക്കാടുള്ള ചില കേന്ദ്രങ്ങളിലുമുണ്ട്. XXXXXX⁺ പാർട്ടിയിൽ ആളില്ലെന്ന് കരുതി ഗുണ്ടകൾക്ക് പരിരക്ഷ കൊടുക്കരുത്. അവർ എന്നും നിങ്ങളുടെ കൂടെ നിൽക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ ധരിക്കരുത്. നിങ്ങൾ എന്നും അവരുടെ കൂടെ നിൽക്കുമെന്ന് അവരും...(ബഹളം)..... ഞാനല്ല അത് പറയുന്നത് ശ്രീ. പന്യൻ രവീന്ദ്രൻ വരെ അത് പറയുന്നുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് അവസാനിപ്പിക്കൂ.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

(ബഹളം)..... മണ്ണാർക്കാട് പോലുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഗുണ്ടാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

⁺ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം സഭാരേഖകളിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്തു. (ഫയൽ നം.1255/ഇ.ബി/18/നി.സെ തീയതി 28-2-2018)

അടിച്ചമർത്താൻ പോലീസിന്റെ പ്രത്യേകമായൊരു സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കണം. സാധാരണ രീതിയിലുള്ള പോലീസിന്റെ ടീറ്റ്മെന്റുകൊണ്ട് ഇവരെ നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് മണ്ണാർക്കാട് ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിൽ എവിടെയൊക്കെ ഗുണ്ടകൾ അഴിഞ്ഞാടുമ്പോഴും അവിടെയെല്ലാം പ്രത്യേകമായൊരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കണമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, കേരളത്തിലാകെ.....(ബഹളം).....ഈ സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തതിൽ നിന്നും ഷഹൈബിന്റെയും മധുവിന്റെയും സഫീറിന്റെയും സുഗതന്റെയും എല്ലാം കൊലപാതകങ്ങളാണെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..... അങ്ങ് ഇനിയും പുതിയ വിഷയങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകണ്ട. പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഇതിലൊക്കെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പിനടങ്ങിയ വീഴ്ച സംബന്ധിച്ച് ചർച്ചചെയ്യാം. ഈ വിഷയങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.(മൈക്ക് ഓഫ്)....

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ വിഷയമല്ല, സി.പി.ഐ.ക്ക് എതിരായ ദുരാരോപണങ്ങൾ, തെളിവില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ

സഭാനടപടിയിൽ പാടില്ല. ഇത് സഭാ നടപടികളിൽ നിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

മി. സ്ലീക്കർ: രേഖകൾ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ

അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ ആദ്യഭാഗം അവതരിപ്പിക്കുമ്പോൾ അവസാനഭാഗത്ത് പഠഞ്ഞത് നമ്മുടെ ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലുള്ള സ്ഥിതി മധുവിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്നുവെന്നാണ്. ഉത്തരേന്ത്യയുടെ പല ഭാഗത്തും സംഘ് പരിവാർ രീതിയിലുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾ നടക്കാറുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം, ആ രീതിയിലാണ് ഈ കൊലപാതകമെന്ന് ചിത്രീകരിക്കുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിൽ വസ്തുതകളെ കുറച്ച് കാണിക്കലാണ്. നമ്മുടെ നാടിനെ അപമാനത്തിലാക്കിയ ഒരു സംഭവമാണ് മധുവിന്റെ കൊലപാതകം. പക്ഷേ, ഉത്തരേന്ത്യയിലുള്ള സംഭവങ്ങളും ഈ സംഭവവും തമ്മിലുള്ള പ്രത്യേകത, മധുവിന്റെ കൊലപാതകത്തെ ന്യായീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആരും രംഗത്ത് വന്നിട്ടില്ലെന്നുള്ളതാണ്. ഉത്തരേന്ത്യയിൽ ചില കാര്യങ്ങളിൽ അതിക്രമമായ കൊലപാതകങ്ങളെ പരസ്യമായി ന്യായീകരിക്കുന്നത് നമുക്കെല്ലാം കാണേണ്ടിവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഒരു കൂട്ടർ മധുവിന്റെ കൊലപാതകികളെ ന്യായീകരിക്കാനോ ആ കൊലപാതകത്തിനെ ന്യായീകരിക്കാനോ തയ്യാറായിട്ടില്ലെന്ന് പ്രത്യേകമായി തന്നെ നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ

നാട് ഒരേ ശബ്ദത്തിൽ ഈ നിഷ്കരതയെ അപലപിക്കുന്ന നിലയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഒറ്റപ്പെട്ട ഒരു ശബ്ദവും കുറ്റകൃത്യത്തെ ന്യായീകരിക്കുന്ന ചിണ്ടക്കി ഊര് രീതിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് നാം പ്രത്യേകമായി കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക പ്രബുദ്ധത ഈ അപലപിക്കുന്ന പൊതുരീതിയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുതന്നെയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇവിടെ മധുവിനെ ആക്രമിച്ചതാര് എന്നത് സർക്കാരിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു പ്രശ്നമേയല്ല. എന്നിനാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം അവസാനഭാഗത്ത് അങ്ങനെയൊരു കാര്യം പറഞ്ഞതെന്ന് എനിക്ക് എത്ര ആലോചിച്ചിട്ടും പിടികിട്ടിയില്ല. ഞാൻ ആദ്യം മറുപടി പറയുമ്പോൾ പ്രതികളെപ്പറ്റി ഒരു സൂചനയും പറഞ്ഞില്ല. ഏത് പ്രതിയെന്നോ; പ്രതിക്കുള്ള ബന്ധങ്ങൾ എന്തെന്നോ എന്നുള്ള നിലയിലേയ്ക്കൊന്നും സർക്കാർ പോകുന്നില്ല. ഇവിടെ ഏത് കൂട്ടരുണ്ടായാലും, ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രസ്താവിച്ചതുപോലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഏറ്റവും അടുത്ത ആൾ അതിലുണ്ടായാൽപോലും ഇന്ത്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീംലീഗ് എന്ന പാർട്ടി ഈ സംഭവത്തിന് കൂട്ടുനിൽക്കുന്ന പാർട്ടിയല്ല. പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു പാർട്ടിയോ ഭരണപക്ഷത്തുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു പാർട്ടിയോ ഈ സംഭവത്തിന്റെ കൂട്ടുകാരല്ല, ഈ സംഭവത്തെ പിൻതാങ്ങുന്നവരല്ല. നടക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു കാര്യം

നടന്നിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ നാടിനാകെ അപമാനം വരുത്തിയവയ്ക്കു സഭവം

നടന്നിരിക്കുന്നു. തീർത്തും മനുഷ്യത്വഹീനമായ രീതിയിലുള്ള ആക്രമണം ആ

ആദിവാസി യുവാവിന് നേരെ നടന്നിരിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം ഒരു പ്രശ്നം

പറയാനുള്ളത് എന്തിനാണ് ആ യുവാവിന്റെ മാനസികാവസ്ഥയെപ്പറ്റി അധികം

പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് പറയേണ്ടെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

അത്തരത്തിൽ എടുത്തുകാണിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമല്ല. മാനസികാവസ്ഥ

അങ്ങനെയായാൽ ഇങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്യാമോ? അങ്ങനെയൊരു

അവസ്ഥയുണ്ടാകാമോ? മാനസികാവസ്ഥ അങ്ങനെയൊന്നെന്ന് ആരാ

തെളിയിച്ചിരിക്കുന്നത്. മാനസികാവസ്ഥ അങ്ങനെയൊന്നെന്ന് ഇതുവരെ

ഔദ്യോഗികമായി തെളിയിക്കപ്പെട്ട കാര്യമല്ലേ? അയാൾ കാട്ടിൽ ജീവിക്കുന്ന

ഒരു പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യൻ, വീട്ടിലല്ല അധികവും താമസിക്കുന്നത് എന്ന

അവസ്ഥയല്ലാതെ അത് ഒരു മാനസികവിദ്രാന്തിയാണെന്ന് ആര്

നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു; ഏതെങ്കിലും പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി കണ്ട ഒരു കാര്യമല്ല.

കുടുംബം വിട്ട് കാട്ടിൽ ജീവിക്കുന്ന ചില ആളുകളുണ്ടാകാറുണ്ട്. അതൊക്കെ

മാനസികവിദ്രാന്തിയായി കണക്കാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതല്ല. അവരുടെ മാനസിക

നില അങ്ങനെയൊണ്. കുടുംബത്തിലല്ല മറ്റൊരു തരത്തിലാണ് ജീവിക്കുന്നതെന്ന്

അവർ തീരുമാനിക്കുന്നു. അവർ അങ്ങനെ പോയി താമസിക്കുന്നു. ആ അവസ്ഥ ഉയർത്തിക്കാട്ടേണ്ടതില്ല എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. എല്ലാവരും ഇതിനെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഇതിലെ നല്ലൊരു വശം. ബഹുമാന്യനായ എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ പറഞ്ഞ രീതിയിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട ചില സംഭവങ്ങൾ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നത് ഇവിടെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. അത് നേരത്തേയും സഭയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. യാചകനായ പ്രായമുള്ളൊരാളുടെ ഫോട്ടോ സമൂഹമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രചരിപ്പിച്ച് 'ഇതാ കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാൻ ഇയാൾ ഇറങ്ങിപ്പുറപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന്' പറയുന്നു. വാട്ട്സ്ആപ്പിൽ അയാളെ കണ്ട കുറെ നാട്ടുകാർ ക്രൂരമായി മർദ്ദിക്കുകയാണ്. അടുത്തദിവസം ഒരു മാധ്യമം അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഫോട്ടോ തന്നെ കൊടുത്തു. നമ്മുടെ നാട്ടുകാരനല്ല. പുറം നാട്ടുകാരനാണ്. ഇവിടെ വന്ന് യാചിക്കുന്നയാളാണ്. ക്രൂരമായ മർദ്ദനം ഏൽക്കേണ്ടി വന്നെങ്കിലും ആ മനുഷ്യൻ രക്ഷപ്പെട്ടു. ഇതുപോലെ മരണപ്പെട്ടുപോയില്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള ഒറ്റപ്പെട്ട ഇടപെടലുകൾ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ നടക്കുന്നത് നമുക്ക് വെച്ചുപൊറ്റിക്കാവുന്നതോ അംഗീകരിക്കാവുന്നതോ അല്ല. അതുകൊണ്ട് തന്നെ അത്തരം നടപടികൾക്കെതിരെയും നീക്കങ്ങൾക്കെതിരെയും ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. മധുവിന്റെ കാര്യത്തിൽ വനം വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരുടെ നേരെ

ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള ആരോപണം സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ നേരത്തേ പറയുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ സർക്കാരിന് തുറന്ന മനസ്സാണുള്ളത്. ഇത്തരമൊരു ആക്ഷേപം ഉയർന്നുവെന്ന് കണ്ടപ്പോൾ തന്നെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധന നടത്താൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനെ തന്നെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ആ പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചാൽ ഈ പറയുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും വസ്തുതയുണ്ടെങ്കിൽ ആവശ്യമായ നടപടി എടുക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. ഇക്കാര്യത്തിൽ പോലീസ് ജാഗ്രതയോടെ തന്നെ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് നമ്മൾ കാനേണ്ടത്. കാരണം മധുവിനെ ജീപ്പിൽക്കയറ്റി കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ, ശാരീരിക അസ്വാസ്ഥ്യം പ്രകടിപ്പിച്ചപ്പോൾതന്നെ നേരെ ആശുപത്രിയിലേക്കാണ് അവർ കൊണ്ടുപോയത്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഞാൻ മധുവിന്റെ ശവസംസ്കാര ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പോയിരുന്നു. അവിടെയുള്ള ആളുകൾക്ക് പോലീസിനെപ്പറ്റി വ്യാപകമായ പരാതിയുണ്ട്. അങ്ങ് അത് പരിശോധിക്കണം. കാരണം മുക്കാലി ജംഗ്ഷനിൽ നിന്ന് മധു നടന്നാണ് ജീപ്പിൽ കയറിയത്. അങ്ങനെ വലിയ തോതിലുള്ള പ്രയാസമുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ നടന്നുകയറില്ലല്ലോ; അക്രമകാരികളുടെ ഭീകരമായ മർദ്ദനം ഏറ്റുവെന്നുള്ളത്

ശരിയാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാരും മധുവിനെ മർദ്ദിച്ചുവെന്നൊരു പരാതി അവിടെ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ദയവായി അങ്ങ് അത് പരിശോധിക്കണം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇത് വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു പ്രസ്താവനയായിപ്പോയി. ഇതുവരെ അങ്ങനെയൊരു പരാതി ഒരിടത്തും ഉയർന്നുവന്നിട്ടില്ല.(ബഹളം)..... അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ആ സ്ഥലത്തെ എം.എൽ.എ. എല്ലാകാര്യങ്ങളും മനസ്സിലാക്കിയ ഒരാളാണ്. അദ്ദേഹവും ഇത്തരത്തിലുള്ള പരാതി ഉന്നയിച്ചില്ല.....(ബഹളം).....നാം ചെയ്യേണ്ടത്... ഇത്തരമൊരു കാര്യത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെപ്പോലെ ഒരാൾ രാഷ്ട്രീയ ദുഷ്ടലാക്കോടെ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. എങ്ങനെയാണ് മരണം സംഭവിച്ചതെന്ന് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിലൂടെ വ്യക്തമായി കഴിഞ്ഞതാണ്. സ്വാഭാവികമായും മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേക്കൊന്നും പോകേണ്ട കാര്യമില്ല. അത് കേസ്സിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കട്ടെ. എന്നാൽ നിർഭാഗ്യവാനായ ഈ ചെറുപ്പക്കാരനെ അതിക്രമമായി മർദ്ദിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇത് സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. പോലീസ് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോകുന്ന വഴിക്ക് മരണപ്പെടുകയാണുണ്ടായത്. ആശുപത്രിയിൽ എത്തുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ

മരണപ്പെടുവെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഒരു കാര്യം ഉറപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഒറ്റക്കെട്ടായി, ഒരേ നിലയിൽ, ഒരേ മനസ്സോടുകൂടി ഈ സംസ്ഥാനമാകെ ഒന്നിച്ചുനിൽക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ആക്രമണം ആരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായാലും അതിനെതിരെ കർക്കശമായ നീക്കം നമുക്ക് നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതാണ് കേരളത്തിന്റെ സ്ഥായിയായ സ്വഭാവം. അത് നമുക്ക് ശക്തമായി തന്നെ നിലനിർത്തിപ്പോകാൻ കഴിയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സഫീറിന്റെ കൊലപാതകം സംബന്ധിച്ച് പോലീസ് നടപടി കൃത്യമായിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാന്യനായ എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ തന്നെ അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ മറ്റ് ചില കാര്യങ്ങളാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിക്കാൻ നോക്കിയത്. ബഹുമാന്യനായ സി. ദിവാകരൻ ഉന്നയിച്ചതുപോലുള്ള ചില കാര്യങ്ങളിലേക്കാണ് ആരോപണം തിരിഞ്ഞത്. ഇതിൽ വ്യക്തത ഉണ്ടാകേണ്ട ഒരു കാര്യം, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു കൂട്ടം ചെറുപ്പക്കാർ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ ആക്രമിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തുന്ന നിലയാണുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. എല്ലാം ചെറുപ്പക്കാർ എന്ന നിലയ്ക്കാണ് കാണുന്നത്. ഇതൊരു ഗുണ്ടാ സംഘത്തിൽപ്പെട്ടവരാണെന്ന് ബഹുമാന്യനായ ഷംസുദ്ദീൻ പറയുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം മണ്ണാർക്കാട് ശക്തമായ ഗുണ്ടകളുടെ സാന്നിധ്യമുണ്ടെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഗുണ്ടകളുടെ സാന്നിധ്യം

എവിടെയെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് തുറന്ന സമീപനമാണുള്ളത്. എവിടെയാലും ഗുണ്ടകളെ നമുക്ക് അംഗീകരിച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. ഗുണ്ടകൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നീക്കം പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. അത് കേരളത്തിൽ എവിടെയും ഏത് ഭാഗത്തും ഗുണ്ടകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്കെതിരെ ശക്തമായി നീങ്ങുന്നതിന് പോലീസിന് ഇപ്പോൾ തന്നെ നിർദ്ദേശമുള്ളതാണ്. ഈ കുടുംബത്തിനു നേരെ നേരത്തേ ആക്രമണം നടക്കുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. എന്താണ് അതിലെ പ്രശ്നങ്ങളെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന് സംവിധാനമുണ്ടാക്കാം. എന്താണ് കാര്യങ്ങൾ എന്ന് എനിക്കിപ്പോൾ വ്യക്തമായി പറയാൻ കഴിയില്ല. അങ്ങനെയുള്ള എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ പിന്നിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ എന്താണെന്ന് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്, ഇതിൽ വ്യക്തത വേണം. സഹീറിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയ കൊലയാളികൾക്ക് ഒരു തരത്തിലുള്ള പരിരക്ഷയും സഹായവും എവിടെ നിന്നുമുണ്ടാകില്ല. ശക്തമായ നീക്കങ്ങൾ അതിനെതിരെ സ്വാഭാവികമായുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ടാണ് പെട്ടെന്നുതന്നെ അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞത്. ശക്തമായ നീക്കമാണ് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായത്. ഇതിന്റെ

ഭാഗമായി ഏതെങ്കിലും പ്രതികളെ ഇനിയും പിടികിട്ടാനുണ്ടെങ്കിൽ ആ നടപടികളിലേക്കും പോലീസ് നീങ്ങും. ഒരു ആശങ്കയും അക്കാര്യാത്തിൽ ആവശ്യമില്ല. കുറ്റം ചെയ്തോ എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. കുറ്റം ചെയ്തവർക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് തന്നെ ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളിലും സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായ ഒരു പ്രശ്നവും ഉദിക്കുന്നില്ല.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ അടിയന്തരപ്രമേയ അവതരണത്തിനിടയിൽ സി.പി.ഐ.-യെപ്പറ്റിയും സി.പി.ഐ. സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയെ സംബന്ധിച്ചും അനാവശ്യമായ പരാമർശങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി..... (ബഹളം).....

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ...അത് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, നിങ്ങൾ ബഹളം വെച്ചോളൂ..ഞാൻ പറയാനുള്ളത് പറയും. സി.പി.ഐ. ഒരു ഗുണ്ടകളെയും പോറ്റിവളർത്തുന്നില്ല. അവിടെ സഹിദിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയ കാര്യത്തിൽ സി.പി.ഐ. സംബന്ധിച്ച് കൊലയാളികൾ ആരാണെങ്കിലും ആ കൊലയാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന ഒരു

നടപടിയും സി.പി.ഐ.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുമില്ല ഇനി ഉണ്ടാകുകയുമില്ല. അവിടെ സി.പി.ഐ.-യിലേക്ക് ചേർന്നിട്ടുള്ള ആളുകളാകാം തന്നെ..... (ബഹളം).....ഗുണ്ടകളെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്ന ഒരു പരിപാടിയും സി.പി.ഐ.-യുടെ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമാക്കിയിട്ടില്ല. അങ്ങനെ ഗുണ്ടകളെ ചേർത്ത് പാർട്ടി വലുതാക്കേണ്ട ആവശ്യവും സി.പി.ഐ.-ക്ക് ഇല്ല.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ഇരിക്കൂ...ഇരിക്കൂ....പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...നേരത്തേ തന്നെ ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ അക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അത് രേഖകൾ പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞതാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തര പ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ലോകത്തിലെ ആദ്യത്തെ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് ബൈബിളിന്റെ നാലാം അദ്ധ്യായത്തിലെ ഒൻപതാം വാക്യത്തിൽ പറയുന്നത് ഞാൻ ഉദ്ധരിക്കട്ടെ, ലോകത്തിലെ ആദ്യ മാതാപിതാക്കളുടെ സന്താനങ്ങളായിരുന്നു ആബേലും കായേലും. ആബേലിനെ കായേൽ കൊന്നു. ആദ്യ കൊലപാതകമറിഞ്ഞ് കർത്താവ് എത്തി ആബേൽ

എവിടെയാണെന്ന് കായേലിനോട് ചോദിച്ചു. എനിക്കറിയില്ല, ഞാൻ സഹോദരന്റെ കാവൽക്കാരനാണോയെന്നായിരുന്നു കായേലിന്റെ മറുപടി. കർത്താവ് പറഞ്ഞത്, നിന്റെ സഹോദരന്റെ രക്തം മണ്ണിൽ നിന്നും എന്നെ വിളിച്ചു കരയുന്നുവെന്നായിരുന്നു. ഇവിടെ ഷുഹൈബിന്റെയും മധുവിന്റെയും സഹീറിന്റെയുമുൾപ്പെടെ സി.പി.ഐ. (എം.)-ന്റെ കൊലക്കത്തിക്ക് അരിഞ്ഞുവീണവരുടെ രക്തം, മധുവിന്റേതൊഴിച്ച് കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽക്കിടന്ന് നിലവിളിക്കുകയാണ്. സഹോദരന്റെ കാവൽക്കാരനായില്ലെങ്കിലും ജീവനെടുക്കാതെ ഇരുന്നുകൂടേ; സഹോദരനെ വെട്ടിനറുക്കി കൊലപ്പെടുത്തിയശേഷം നിങ്ങൾക്കെങ്ങനെയാണ് മനുഷ്യത്വത്തെപ്പറ്റി സംസാരിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഇത് ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടാണോ; പിശാചിന്റെ സ്വന്തം നാടായി കേരളം മാറുകയാണോ; ഞാൻ ആശങ്ക പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി എന്താണ് പറഞ്ഞത്; ഷുഹൈബിനെ ക്രൂരമായി വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയതിൽ ഹൈക്കോടതിക്കുണ്ടായ ഞെട്ടൽപോലും ഈ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ഉണ്ടായിട്ടില്ലായെന്നുള്ളത് അത്യന്തം ദൗർഭാഗ്യകരമായ കാര്യമാണ്. ഒരു മനുഷ്യനോട് ചെയ്തത് കാണൂ എന്ന് പറഞ്ഞ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഇന്നലെ ഓപ്പൺ കോർട്ടിൽ പ്രതികരിച്ചത് ഈ കേരളം മുഴുവൻ കണ്ടതാണ്. ഒരു

മനുഷ്യനെ വെട്ടിനറുക്കിയ ചിത്രങ്ങളാണിത്. സർക്കാർ ഇതൊന്നും കാണുന്നില്ലേയെന്നാണ് ഷുഹൈബിനെ വെട്ടുന്ന ചിത്രം ഉയർത്തിക്കാണിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ചോദിച്ചത്. കോടതിയുടെ ഈ ചോദ്യം സർക്കാരിന്റെ മനസ്സാക്ഷിയോടാണ്. കോടതിയുടേത് മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ ചോദ്യവും ഇതുതന്നെയാണ്. രണ്ട് ചെറുപ്പക്കാരെയാണ് ഇവിടെ അതിക്രമമായി വെട്ടികൊലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അത് അന്വേഷിക്കാൻ കേരളത്തിലെ ഭരണകൂടത്തിന് കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ സുരക്ഷിതരാണെന്ന് എങ്ങനെ പറയാൻ കഴിയും. ഷുഹൈബിനെ കൊന്ന കൊലക്കത്തി, ആയുധങ്ങൾ എന്നിവ കണ്ടെടുക്കാൻ പോലീസിന് ഇതുവരെയും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ജില്ലാ പോലീസ് സൂപ്രണ്ടിന്റെ ആരോപണങ്ങൾ അവിടെ നിൽക്കുന്നു. പൗരന്റെ ജീവനും സ്വത്തിനും സുരക്ഷിതത്വം നൽകാൻ ബാധ്യതയുള്ള സർക്കാർതന്നെ ജീവനെടുക്കുന്നവർക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്ന ഏറ്റവും ദുഃഖകരമായ ഒരവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുണ്ടായിരിക്കാണ്ടിരിക്കുന്നത്. മനുഷ്യന്റെ ജീവനും സ്വത്തിനും സുരക്ഷിതത്വം കൊടുക്കേണ്ടത് സർക്കാരിന്റെ ബാധ്യതയാണ്. ആ കാര്യത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് പരാജയമാണെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഗുരുതരമായ ആ അവസ്ഥയിലേക്കാണ്

കോടതി വിരൽ ചൂണ്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിയമവാഴ്ചയുടെ പൂർണ്ണമായ പരാജയം നമുക്കിവിടെ കാണാൻ കഴിയുന്നു. എല്ലാ ദിവസവും കൊലപാതകം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗം കേട്ടാൽ കേരളത്തിൽ ഒന്നുമില്ല, എല്ലാം ശാന്തമാണ്, ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല എന്നൊക്കെയാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. ഈ കൊലപാതകം നടത്താൻ ആളുകൾ മുന്നോട്ടുവരുമ്പോൾ അവർക്ക് സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ഷുഹൈബ്ബന യുവാവിനെ സി.പി.ഐ.(എം.)-കാർ വെട്ടിക്കൊന്നത് ഫെബ്രുവരി 12-ാം തീയതിയാണ്. കോടഞ്ചേരിയിൽ ജ്യോത്സ്യനെ ഗർഭിണിയുടെ വയറ്റത്ത് ചവിട്ടി നാല് മാസം പ്രായമായ ഗർഭസ്ഥശിശുവിനെ സി.പി.ഐ.(എം.) ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറി കൊന്നത് ഫെബ്രുവരി 15-നാണ്. Mob Lynching കേരളത്തിൽ ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. Mob Lynching നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുള്ളത് ജൂനൈദിന്റെ കാര്യത്തിലും മുഹമ്മദ് അഖ്ലാക്കിന്റെ കാര്യത്തിലുമാണ്. അതെല്ലാം വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽ സംഭവിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. അട്ടപ്പാടിയിൽ കഞ്ഞിവെച്ചു കുടിക്കാൻ അല്പം അരിയെടുത്തതിന് മധുവെന്ന ആദിവാസി യുവാവിനെ ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചുകൊലപ്പെടുത്തിയത് ഫെബ്രുവരി 22-നാണ്. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ പത്തനാപുരത്ത് ജീവിക്കാൻ വേണ്ടി വർക്ക്ഷോപ്പ് തുടങ്ങാൻ ശ്രമിച്ച സുഗതനെ

പാവം പ്രവാസിയെ എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-കാർ കൊടികുത്തിയാണ് മരണത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിട്ടത്. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ മറക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇങ്ങനെയുള്ള നടപടിയെ അങ്ങ് എതിർക്കേണ്ടതാണ്. അതിനെയാണു ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഒരു പാവം പ്രവാസിക്ക് അവിടെ ആത്മഹത്യ ചെയ്യേണ്ടിവന്നു. കൊടി കുത്തിയത് ആരും എടുത്തുകൊണ്ട് പോയിട്ടില്ല. ഇപ്പോഴും ആ കൊടി അവിടെയുണ്ട്. അവിടെ പോയ വനം വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ജനങ്ങളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും നേരിടേണ്ടിവന്ന അനുഭവം നമ്മൾ എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളിലും കണ്ടതാണ്. മണ്ണാർക്കാട് കോടതിപ്പടിയിലെ തുണിക്കടയിലിരുന്ന യൂത്ത്ലീഗ് പ്രവർത്തകനായ സഫീറിനെ സി.പി.ഐ. ഗുണ്ടകൾ കുത്തിക്കൊന്നത് ഫെബ്രുവരി 25-നാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ ഭരണം നടത്തുന്നതുതന്നെ കൊലപാതകം ഒരു കലയായി വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത ആളുകളാണെന്ന് പറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. 'യഥോ രാജാ തഥോ പ്രജാ' എന്നാണ് പ്രമാണം. ഇതനുസരിച്ച് എല്ലാ കൊലകളും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എല്ലാ കൊലകളെയും ന്യായീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഭരണത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നവർതന്നെ കൊലപാതകങ്ങളെ ന്യായീകരിക്കുന്ന അതീവ ഗുരുതരമായ സാഹചര്യം കേരളത്തിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. സി.പി.ഐ.-കാർ പൊതുവെ കൊലപാതകം നടത്തുന്ന ആളുകളല്ലായെന്നൊരു പൊതുവികാരമാണ്

ആളുകൾക്കുള്ളത്. പക്ഷെ, മുല്ലപ്പമ്പൊടി ഏറ്റു കിടക്കും കല്ലിനമുണ്ടാം സൗരഭ്യമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഏതായാലും സി.പി.ഐ.-യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ആരും പ്രതീക്ഷിച്ചില്ല. പത്തനാപുരത്ത് പ്രവാസി ആത്മഹത്യ ചെയ്തതിൽനിന്നും സി.പി.ഐ.-ക്ക് പിന്മാറാൻ കഴിയില്ല. അതുപോലെതന്നെ മണ്ണാർക്കാട് ഉണ്ടായ കൊലപാതകവും. ഇത് രണ്ടിന്റെയും ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽനിന്നും ഇവർക്ക് മാറിനിൽക്കാൻ കഴിയുമോ; പുനലൂരിലെ സുഗതനെന്ന വ്യക്തി കാലുപിടിച്ച് കരഞ്ഞിട്ടുപോലും സഹായം ചെയ്തില്ല. സഹായം ചെയ്തില്ലെങ്കിലും ദ്രോഹിക്കാതിരുന്നാൽ മതിയായിരുന്നു. ആ സാധുമനുഷ്യൻ ആ ഷെഡ്ഡിൽതന്നെ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. ബഹുമാന്യനായ കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞത് തെറ്റാണ്. മണ്ണാർക്കാട് സംഭവം അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. നിങ്ങൾ കൂടെയുള്ളവരായതുകൊണ്ടാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പേര് പറയാതിരുന്നത്. അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മാന്യതകൊണ്ട് പറയാത്തതാകാം. ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ പാർട്ടിയിൽ ചേർത്ത ആളുകളാണവർ. അവർ നേരത്തെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ൽ ഉണ്ടായിരുന്നവരാണ്. പിന്നീട് സി.പി.ഐ.-യിൽ ചേർന്നു. പാർട്ടിയിൽ ചേരുന്നവരുടെ ഭൂതകാലം പരിശോധിക്കേണ്ടെന്നാണ് അന്ന് ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ പറഞ്ഞത്. എല്ലാ കൊലപാതകങ്ങളെയും അതിനിശിതമായി വിമർശിക്കുന്ന ഒരു

വ്യക്തിയാണ് ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ. ഭൂതകാലം പരിശോധിക്കാതെ, ജാതകം പരിശോധിക്കാതെ ആളുകളെ ചേർത്തതിന്റെ ദുരന്തമാണ് ഇപ്പോൾ സി.പി.ഐ. അനുഭവിക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഇതുപോലുള്ള കൊടുംക്രൂരന്മാരെ പാർട്ടിയിൽ ചേർത്തതിന്റെ അനുഭവമാണ് നമ്മളിവിടെ കണ്ടത്. മൂന്ന് തവണയാണ് മർഡർ അറ്റംപ്റ്റ് ഉണ്ടായതെന്ന് ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ; മൂന്ന് തവണ ആ വീടിനനേരെ ബോംബെറിഞ്ഞു. മുൻസിപ്പൽ കൗൺസിലറുടെ വീടാണത്. തീ വയ്പ്പ് നടത്തി, ഭീഷണിപ്പെടുത്തി. എനിക്ക് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, ഈ മൂന്ന് സംഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടും പോലീസ് എന്തുകൊണ്ട് നിർവീര്യമായിരുന്നുവെന്നാണ്. പോലീസ് എന്തുകൊണ്ട് കേസെടുത്തില്ല. പോലീസ് കേസെടുക്കാത്തതുകൊണ്ടല്ലേ ഈ അക്രമകാരികൾക്ക് വീണ്ടും ഇതുപോലൊരു കൊലപാതകത്തിന് അവസരമുണ്ടായത്. ബോംബെറിഞ്ഞപ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് കേസെടുത്തില്ല; തീ വച്ചപ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് കേസെടുത്തില്ല; ഭീഷണി മുഴക്കിയപ്പോൾ എന്തുകൊണ്ട് കേസെടുത്തില്ല; ഈ കാര്യങ്ങൾക്കൊക്കെ കേസെടുക്കാൻ കേരളത്തിലെ പോലീസിന് ചുമതലയില്ലേ; അങ്ങനെ കേസെടുക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് യൂത്ത്ലീഗ് പ്രവർത്തകനായ സഫീറിന്റെ കൊലപാതകത്തിലേയ്ക്ക് നയിച്ചത്. എല്ലാം ഭദ്രമാണെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നു.

പോലീസ് നടപടിയെടുത്തു. ഈ മൂന്ന് കാര്യങ്ങളിലും നടപടിയെടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ സഫീർ എന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകുമായിരുന്നു. ഇവിടെ കുന്തിപ്പുഴ മത്സ്യ മാർക്കറ്റുമായുണ്ടായിരുന്ന തർക്കമാണ് ക്രൂരമായി കൊലപാതകത്തിൽ കലാശിച്ചത്.

നിസ്സാരകാര്യങ്ങൾക്കുപോലും ആളുകളെ കൊല്ലുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്കാണ് ഇന്ന് കേരളം എത്തിനിൽക്കുന്നത്. സഫീർ കൊലപാതകത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ ആളുകൾ നേരത്തെയും അക്രമങ്ങൾ നടത്തിയവരാണ്. ഒരു എസ്.ഐ.-യെ കുത്തിയ ആളുകളെയാണ് ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ പാർട്ടിയിൽ ചേർത്തത്. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ പറഞ്ഞത് ശരിയല്ലേ; പാർട്ടിയിൽ ആളില്ലെങ്കിൽ ഗുണ്ടകളെ കൂട്ടി പാർട്ടി വളർത്തുന്ന നടപടി ശരിയാണോ; ഇതുപോലുള്ള സാമൂഹ്യവിരുദ്ധന്മാരെയും ഗുണ്ടകളെയും പാർട്ടിയിൽ ചേർത്താൽ ഉണ്ടാകുന്ന അനുഭവമാണ് ഇതുപോലുള്ള കൊലപാതകങ്ങൾ. ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ പറഞ്ഞതെന്താണ്; മനുഷ്യനെ പച്ചയ്ക്ക് വെട്ടിക്കൊല്ലുന്നത് അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെന്നാണ് ഷുഹൈബിന്റെ കൊലപാതകത്തെപ്പറ്റി പ്രതികരിച്ചത്. ഈ സഫീറിന്റെ കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹം ഒന്നും മിണ്ടിയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വായ അടഞ്ഞുപോയി. ഇത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. ഇവിടെ എഴുന്നേറ്റ് നിന്നപ്പോൾ ശ്രീ. സി. ദിവാകരനെങ്കിലും ഈ

കാര്യത്തെപ്പറ്റി അപലപിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. ബഹുമാന്യനായ കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി അപലപിക്കുമെന്ന് കരുതി. ഞങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യത്തെപ്പറ്റിയല്ല. ഈ കൊലപാതകത്തെപ്പറ്റി അപലപിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതി. നിങ്ങൾക്ക് ബന്ധമില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽ ചേർന്ന ആളുകളെ പുറത്താക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമായിരുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ): ഈ കൊലപാതകത്തെ ഒരിക്കലും സി.പി.ഐ. അംഗീകരിക്കുന്നില്ല, ന്യായീകരിക്കുന്നില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, ഞാൻ എന്റെ മറുപടിയിൽ ശക്തമായി അപലപിച്ചുകൊണ്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. അങ്ങ് ഉന്നയിക്കുന്നതുപോലെ സി.പി.ഐ. എന്ന പാർട്ടി ഗുണ്ടകളെ ചേർത്ത് പാർട്ടിയെ വലുതാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പാർട്ടിയല്ല. എന്ന് മാത്രമല്ല, ഏതെങ്കിലും രീതിയിൽ അങ്ങനെ ബന്ധമുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു കാരണവശാലും അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ ഈ പാർട്ടി ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. അവിടെ സി.പി.ഐ.-യിലേയ്ക്ക് വന്ന ആളുകൾ ആരാണെന്ന് ഞങ്ങൾ നോക്കിയിട്ടില്ല. ഞാൻ പരിശോധിച്ചിട്ടില്ല. സി.പി.ഐ.-ക്ക് ഈ കൊലപാതകവുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ല. കാരണം, മുസ്ലീംലീഗും സി.പി.ഐ.-യും തമ്മിൽ സംഘർഷം നിലനിൽക്കുന്നില്ല. അവിടെ വ്യക്തിപരമായ കാരണങ്ങൾകൊണ്ടുണ്ടായ കൊലപാതകമാണ്. ആ കൊലപാതകത്തെ

സി.പി.ഐ.-യുടെ മേൽ കെട്ടിവയ്ക്കരുത്. സി.പി.ഐ. ആ കൊലപാതകികളെ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല, അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നില്ല. ആ കൊലപാതകത്തെ ശക്തമായി സി.പി.ഐ. അപലപിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. ഒരു കാരണവശാലും ന്യായീകരിക്കുന്നില്ല. അങ്ങ് ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നതുപോലെ കൊലപാതകം നടക്കാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. അത് സി.പി.ഐ.-ക്ക് യാതൊരു ബന്ധവുമുള്ള കാര്യമല്ല. അതാണ് ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയത്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ഇത്രയെങ്കിലും പറഞ്ഞല്ലോ. ഇക്കാര്യം ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രനോടുംകൂടി പറഞ്ഞിരുന്നുവെങ്കിൽ അദ്ദേഹവും പത്രസമ്മേളനം നടത്തി പറയുമായിരുന്നു. എല്ലാ കാര്യങ്ങളെയും കുറിച്ച് പ്രതികരിക്കുന്ന ആളാണ് അദ്ദേഹം. ഷുഹൈബിന്റെ കൊലപാതകത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച അദ്ദേഹം ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്താണ് പ്രതിഷേധിക്കാത്തത്; ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തെ ഉപദേശിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു. ഭൂതകാലവും ജാതകവും നോക്കി ആളുകളെ പാർട്ടിയിൽ ചേർക്കണമെന്നത് സി.പി.ഐ.-ക്ക് ഇപ്പോഴെങ്കിലും മനസ്സിലായിക്കാണുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു.

അഗളിയിൽ ഉണ്ടായ സംഭവത്തെ കുറിച്ച് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി

പറഞ്ഞു. Mob Lynching കേരളത്തിൽ ഒരിക്കലും സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. ജനക്കൂട്ടം നിയമം കൈയിലെടുക്കുന്നു. ജനക്കൂട്ടത്തിന് നിയമം കൈയിലെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന മാനസികാവസ്ഥ ഇവിടെ ഉണ്ടായതിന്റെ കാരണങ്ങളെപ്പറ്റികൂടി പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാരു ഗവൺമെന്റായിരുന്നുവെങ്കിൽ Mob Lynching കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകില്ല എന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ശക്തമായ നടപടികളുണ്ടാകണം. മുഖംനോക്കി നടപടികളുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. 'എൻപിള്ള നയം' സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ല.

പാവപ്പെട്ടൊരു ആദിവാസി യുവാവ് മോഷണം നടത്തി എന്ന ആരോപണമാണുള്ളത്. മോഷണം നടത്തി എന്നാരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഞാനവിടെ പോയിരുന്നു. 15 കിലോമീറ്റർ അകത്തുള്ള കാട്ടിൽനിന്ന് ചെറുപ്പക്കാരനായ മധുവിനെ എങ്ങനെ പിടിച്ചു; വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അനുമതിയില്ലാതെ റിസർവ് ഫോറസ്റ്റിനുള്ളിൽ കയറി ഇദ്ദേഹത്തെ പിടിച്ചുകൊണ്ട് വരാൻ അവർക്കെങ്ങനെ അവസരമുണ്ടായി എന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട ചോദ്യം. ഇത്രയും ദിവസമായിട്ടും വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു.

ഒരാളിനെപ്പോലും സസ്പെന്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. ഈ പാവപ്പെട്ട മധു അവിടെയൊരു പാറയിടുക്കിലാണ് കഴിഞ്ഞിരുന്നത്. അവിടെനിന്ന് മധുവിനെ പിടിച്ചു കൊണ്ടുവരാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുക്കിക്കൊടുത്തത് വനംവകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരാണെന്ന് എല്ലാവരും പറയുന്നു. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ നടപടിയെടുക്കണം.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, അങ്ങയുടെ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ വ്യക്തമായിത്തന്നെ മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 24-ാം തീയതി തന്നെ വനംവകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഈ സംഭവത്തിൽ സഹായിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ ഫോറസ്റ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് (വിജിലൻസ്) പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് കൺസർവേറ്ററായ ശ്രീ. എ. കെ. ധരണി എന്ന ഏറ്റവും ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനെത്തന്നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടോമൂന്നോ ദിവസത്തിനുള്ളിൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകും. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായാൽ അതിന്മേൽ ശക്തമായ നടപടി ഉണ്ടാകുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, അങ്ങ് അന്വേഷണ വിധേയമായി ആ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഇമ്മീഡിയേറ്റായി സസ്പെന്റ്

ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. അങ്ങേയ്ക്കിനുള്ള അധികാരമുണ്ട്. കുറ്റക്കാരനല്ലെങ്കിൽ പിന്നീട് തിരിച്ചെടുക്കാനായിരുന്നു. ലോകം മുഴുവൻ ശ്രദ്ധിച്ച, ഒരു പാവപ്പെട്ട ആദിവാസി യുവാവിനുമായ ഈ ദുരന്തത്തെ സംബന്ധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് വരട്ടെ, റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ട് പരിശോധിക്കട്ടെ, പരിശോധിച്ച് വീണ്ടും ഒന്നുകൂടി അന്വേഷിക്കട്ടെ എന്നിങ്ങനെ സെൻസിറ്റിവിറ്റി ഇല്ലാത്ത നിലയിൽ അങ്ങ് പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഏത് ഉദ്യോഗസ്ഥനെയാണ് സസ്പെന്റ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് അറിയേണ്ട; ആരുടെയെങ്കിലും പേര് പറഞ്ഞാൽ; ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വീഴ്ച ഉണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ ശക്തമായ നടപടിയെടുക്കും.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് പറഞ്ഞുതരാം. മധുവിനെ പിടിച്ചുകൊടുക്കാൻ സൗകര്യം ചെയ്ത് അവിടേയ്ക്ക് കയറിപ്പോകാൻ അനുവദിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥനെയാണ് സസ്പെന്റ് ചെയ്യേണ്ടത്. വനം വകുപ്പിന്റെ പാസ്റ്റ് കൊടുക്കാൻ ഉത്തരവാദികളായ ഫോറസ്റ്ററെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യുകയോ; ലോകം മുഴുവൻ ശ്രദ്ധിച്ച കാര്യമാണ് മധുവിന്റേത്.

മോഷണം നടത്തിയെന്ന് ആരോപിച്ചാണ് കാട്ടിലെ ഗുഹയിൽനിന്ന്

അക്രമികൾ മധുവിനെ പിടികൂടിയത്. ആ യുവാവിന്റെ രണ്ട് കൈകളും കൂട്ടിക്കെട്ടി നാടുന്നിളെ മർദ്ദിച്ച് നാട്ടിലുള്ള പോസ്റ്റിൽ കെട്ടിയിട്ടും മർദ്ദിക്കുകയാണുണ്ടായത്. ആനവായി കഴിഞ്ഞ് മൂക്കാലി വരെ ആ പാവപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരനെ മർദ്ദിച്ചു. ഞാൻ പറഞ്ഞതിനെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി തെറ്റിദ്ധരിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. ഞാനവിടെ ചെന്നപ്പോൾ ആളുകൾ എന്നോട് പരാതികൾ പറഞ്ഞുവെന്നും അത് പരിശോധിക്കണമെന്നുമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതിൽ എന്ത് രാഷ്ട്രീയ ഗുഡാദ്ദേശ്യമാണുള്ളത്. പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് തെറ്റുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് ചിലർ എന്നോട് പറഞ്ഞു. അങ്ങത് പരിശോധിക്കണമെന്നേ ഞാൻ പറഞ്ഞുള്ളൂ. അല്ലാതെ അത് ശരിയാണെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞില്ലല്ലോ; ഞാൻ അന്തിമോപചാരം അർപ്പിക്കാൻ പോയപ്പോൾ മുൻ ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കറും കെ. ബാബുവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി എം.എൽ.എ.-മാർ അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവം ഇവിടെയുണ്ടെന്നും അതന്വേഷിക്കണമെന്നും ധാരാളം ആളുകൾ എന്നോട് പറഞ്ഞു. ഞാനത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയുന്നതിൽ എന്ത് രാഷ്ട്രീയ ഗുഡാദ്ദേശ്യമാണുള്ളത്; ഞാനത് പറയേണ്ട; ഒരു ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം ഇക്കാര്യത്തിൽ അനിവാര്യമാണെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പങ്ക്, അവിടെ പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിലെ പോരായ്മകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവരണം. യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഇവിടെ കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിരുന്നു. അതിപ്പോൾ അവതാളത്തിലായി. ആ പദ്ധതി നടന്നിരുന്നവെങ്കിൽ ഈ പാവപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാരന് നാടുനീളെ നടന്ന് അരിയും സാധനങ്ങളും എടുക്കേണ്ടി വരില്ലായിരുന്നു. കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺ-നുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 91 കോടി രൂപ ചെലവാക്കിയിരുന്നു. അതിപ്പോൾ നടപ്പാകുന്നില്ല. വിശന്ന് വയറൊട്ടി, എല്ലുന്തി, പ്രാകൃത രൂപത്തിലുള്ള മധുവിനെ നിഷ്കരണം അടിച്ചുകൊണ്ട് മനുഷ്യർക്കും മനുസാക്ഷിയുള്ളവർക്കും ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. ആദിവാസി സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി എല്ലാ സർക്കാരുകളും കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് നൽകുന്നത്. 5,000 കോടി രൂപയാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷം നമ്മൾ ചെലവഴിച്ചത്. 2017-ൽ മാത്രം സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 542.14 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ പണമെല്ലാം എങ്ങോട്ട് പോയി; ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ കുറിച്ചല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്. കാലാകാലങ്ങളായി ആദിവാസി മേഖലയിൽ ചെലവഴിക്കുന്ന ഫണ്ടുകളൊന്നും അവിടേയ്ക്ക് എത്തുന്നില്ല. ഞാൻ ആദിവാസി മേഖലയിൽ പോകുന്നൊരു ആളാണ്. ഇപ്പോഴല്ല, നേരത്തെയും പോകുമായിരുന്നു. അവിടെ ചെന്നാൽ നമുക്ക് യഥാർത്ഥ

ചിത്രം മനസ്സിലാകും. ഒരു നേരത്തെ കഞ്ഞിക്കുവേണ്ടി ആദിവാസിക്ക് മോഷണം നടത്തേണ്ട സ്ഥിതി നിലനിൽക്കുന്നുവെന്നത് ഭയാനകമായൊരു കാര്യമാണ്.

അവർക്കുവേണ്ടി നീക്കി വയ്ക്കുന്ന പണം മുഴുവൻ കൊള്ളയടിക്കപ്പെടുകയാണ്.

മിഡിൽമാൻമാർ അത് കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. അക്കാദ്യംകൂടി

പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അട്ടപ്പാടിയിൽ നവജാത ശിശുക്കളുടെ മരണം ഇപ്പോഴും

തുടരുകയാണ്. മധുവിന്റെ കാര്യത്തിൽ 10 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തു എന്ന്

ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. പട്ടികജാതി വകുപ്പിൽനിന്ന് 8 ലക്ഷം രൂപ

കൊടുക്കുമെന്നും പറഞ്ഞു. അതൊരു 25 ലക്ഷം രൂപയാക്കി കൊടുക്കണം. എത്രയോ

ആളുകൾക്ക് 25 ലക്ഷം രൂപ വീതം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. മധുവിന്റെ സഹോദരി ചന്ദ്രിക

കണ്ണീരടക്കിയാണ് പി.എസ്.സി.-യുടെ അഭിമുഖത്തിൽ പങ്കെടുത്തത്.

ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി, ആ ചന്ദ്രികയ്ക്ക് ഒരു ജോലി കൊടുത്തുകൂടെ;

നമ്മുടെയെല്ലാം ഗവൺമെന്റുകൾ എത്രയോ ആളുകൾക്ക് ജോലി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

തന്റെ സഹോദരൻ മരിച്ചുവെന്ന വിവരം അറിഞ്ഞിട്ടാണ് ചന്ദ്രിക പി.എസ്.സി.-

യുടെ അഭിമുഖത്തിന് പോയത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കണ്ണ് തുറക്കേണ്ട;

അവർക്കൊരു ജോലി കൊടുക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ട;

സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന കൊലപാതകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ

ചിത്രം നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും മുൻപിലുണ്ടാകണം. ആളുകളെ നിഷ്കരുണം വെട്ടിക്കൊല്ലുന്നു. ഷുഹൈബ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരനെ എന്തിനുവേണ്ടി വെട്ടിക്കൊന്നുവെന്ന് ഇപ്പോഴും ആർക്കുമറിയില്ല. സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണമില്ല എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അത് എന്തിനുവേണ്ടിയാണെന്ന് എനിക്കിപ്പോഴും മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അങ്ങേയ്ക്ക് ആരെയും സംരക്ഷിക്കാനില്ലെങ്കിൽ സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തിന് അനുമതി കൊടുത്തുകൂടേ; നിഷ്കഷവും നീതിപൂർവ്വമായ അന്വേഷണത്തിന് അനുമതി കൊടുത്തുകൂടേ; മുകൾത്തട്ടിലെ ശുദ്ധലോചനയില്ലാതെ ഇത്തരം കൊലപാതകങ്ങളൊന്നും നടക്കില്ല. സഫീറിന്റെയും ഷുഹൈബിന്റെയും കൊലപാതകത്തിന് പിന്നിൽ ശുദ്ധലോചനയുണ്ട് എന്നത് വ്യക്തമാണ്. കൊലയാളി സംഘങ്ങൾ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ താഴെവ നൃത്തമാടുകയാണ്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സുരക്ഷിതത്വം നൽകേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം സർക്കാരിനുണ്ട്. ബോംബും ആയുധങ്ങളും ശേഖരിക്കുന്നതിന് കില്ലർ ഗ്രൂപ്പുകളെ ചുമതലപ്പെടുത്തുന്ന നടപടികൾ കേരളത്തിൽ വ്യാപകമാകുന്നു. ഇരകളെ നേരത്തെ മാർക്ക് ചെയ്യുക, പിന്തുടരുക, നിഷ്കരമായി കൊലപ്പെടുത്തുക എന്നത് ഭീകര സംഘടനകൾ ചെയ്യുന്ന ജോലിയാണ്. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ, കേരളം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടി അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നു എന്നത്

ഞങ്ങളെ തിരിച്ചറിയുന്നു. അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടത് ഇതിനെപ്പറ്റിയാണ്. ഷുഹൈബിനെ കൊന്നുവെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന കുറെപേരെ പിടിച്ചു. കൊല്ലിച്ചവർ ആരാണ്? സഹീറിന്റെ കൊലപാതകത്തിലും ഷുഹൈബിന്റെ കൊലപാതകത്തിലും പ്രതികളെ പിടിച്ചുവെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. കൊല്ലിച്ചവരാർ; ആർ ഗുഡലോചന നടത്തി; അവരുടെ പേരിൽ എന്തുകൊണ്ട് നടപടി ഉണ്ടാകുന്നില്ല. കൊന്നവർ ആയുധങ്ങൾ മാത്രമാണ്. കൊല്ലിച്ചവരാണ് യഥാർത്ഥ പ്രതികൾ. അവരെ പിടികൂടാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിയുമോ എന്ന ചോദ്യമാണ് എനിക്കിവിടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്. കൊടും ക്രിമിനലുകൾക്കും ഗുണ്ടകൾക്കും സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധൻമാർക്കും ഒരു രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനവും സംരക്ഷണം കൊടുക്കാൻ പാടില്ല, അത് സി.പി.ഐ.(എം.) ആണെങ്കിലും സി.പി.ഐ. ആണെങ്കിലും. ഇവർക്കൊക്കെ വേണ്ടത് ഭരണത്തിന്റെ തണലാണ്. ഇവർ സി.പി.ഐ.-യിൽ ചേർന്നത് ആ പാർട്ടിയുടെ ആദർശങ്ങളോടും പരിപാടികളോടുമുള്ള താൽപര്യം കൊണ്ടല്ല. ഭരണത്തിന്റെ തണലും സൗകര്യവും കിട്ടാൻ വേണ്ടിയാണ്. അക്കാര്യം ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രനും ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽകുമാറും മനസ്സിലാക്കണം. ഇത്തരം ആളുകളെ പാർട്ടിയിൽ ചേർത്താൽ അവർ വലിയ ബാധ്യതയായി മാറുമെന്ന് എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും മനസ്സിലാക്കണം. സംസ്ഥാനം ഗുണ്ടകളുടെയും സാമൂഹ്യ വിരുദ്ധരുടെയും

Mob Lynching നടത്തുന്നവരുടെയും കൈകളിലേയ്ക്ക് മാറുന്നു എന്നുള്ളതിൽ ഞാൻ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ.എം. മാണി: സർ, സഹീറിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവം അതിനിഷ്ഠരവും ഹൃദയഭേദകവുമാണ്. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പെരുകി വരികയാണ്. കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയം അപലപനീയമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പത്ര റിപ്പോർട്ടുകൾ അനുസരിച്ച് 23 കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നു. എന്ത് വിലകൊടുത്തും രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളെ അമർച്ച ചെയ്യുവാൻ നമുക്കെല്ലാവർക്കുംകൂടി ഒരുമിച്ച് നിൽക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് വന്നിട്ടുള്ള വീഴ്ചകളിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, അട്ടപ്പാടിയിൽ ജനക്കൂട്ടത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന കൊലപാതകം, അതിനുപുറകിൽ അന്നുള്ള സംഭവങ്ങൾ മാത്രമല്ല, കുറേ കാലങ്ങളായി ആ ഭാഗത്തുള്ള ആദിവാസികൾ നേരിടുന്ന അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ആ പ്രശ്നങ്ങളുടെ സ്വാഭാവികമായ പരിഹാര ഫലമാണ് ഇന്നുണ്ടായിട്ടുള്ള ദുരിതം.

ഈ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴത്തെ ഗവൺമെന്റിന് ചില കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുണ്ട്. ഒന്ന്, കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൺ എന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ഇത് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. അതുപോലെ അന്ത്യോദയ അന്നയോജന പദ്ധതിയനുസരിച്ച് റേഷൻ വാങ്ങാൻ കഴിവില്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് 35 കിലോ ഭക്ഷ്യധാന്യം കൊടുക്കാൻ വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. അതു നടപ്പാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ ഇതു സംഭവിക്കുകയില്ലായിരുന്നു. ഈ തരത്തിലുള്ള വീഴ്ചകളുണ്ട്. അവിടെയുള്ള കോൺട്രാക്ടർമാരും അഴിമതിക്കാരായിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടേയും കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ ഫലമായി 61000 ഉണ്ടായിരുന്ന ആദിവാസികൾ ഇപ്പോൾ 30000 ആയി കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കേന്ദ്രസർക്കാർ 500 കോടി രൂപയും സംസ്ഥാന സർക്കാർ 148 കോടി രൂപയും ചെലവഴിച്ചിട്ടും ഈ ദുർഗതി ഉണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഇതിനെപ്പറ്റി ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം തന്നെ നടത്തി, ഒരു സമഗ്രാന്വേഷണം നടത്തി ഇതിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടി ഒരു നിലപാട് എടുക്കണമെന്ന ആവശ്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി യാതൊന്നും പറയുന്നില്ല. ഇതിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സ്പീക്കറുടെ ഡയസിനു മുന്നിൽ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു)

മി. സ്പീക്കർ: അടിയന്തിര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ സംസാരിച്ചു, പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ദീർഘമായി സംസാരിച്ചു. പ്രതിപക്ഷത്തിന് പറയാനുള്ളതെല്ലാം ഈ സഭയിൽ വന്നു. ഇനി ദയവായി നിങ്ങൾ സഭാ നടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തരുത്. ദയവായി നിങ്ങൾ സീറ്റുകളിലേക്ക് പോകണം.....പ്ലീസ്.... പ്ലീസ്.....